446673, Самарская область, Борский район, с. Заплавное, ул. Любимовка, д.25 «а»; Тел. (факс): 8 (84667) 2-76-42; e-mail: <u>uv.zaplav_sch@63edu.ru</u>

АНАЛИЗ ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

2024-2025 учебный год

В ГБОУ ООШ с. Заплавное в соответствии с Программой воспитания и в соответствии с календарно-тематическим планом воспитательной работы, а также в соответствии с совместным планом работы школы с комиссией ПО делам несовершеннолетних, отделом делам MO МВД России «Борский» несовершеннолетних проводится ряд мероприятий, направленных на снижение правонарушений несовершеннолетних.

Статистика обучающихся стоящих на внутришкольном учете, учете в комиссии по делам несовершеннолетних и стоящих на учете в полиции за последние 2 учебных года:

2023-2024 учебный год — на начало 2023 года — **1 человек**; 2023-2024 учебный год — на 31 мая 2024 года — **1 человек**; 2024-2025 учебный год — на начало 2024 года — **0 человек**; 2024-2025 учебный год — на 31 мая 2025 года — **0 человек**.

Статистика правонарушений показывает, что наиболее частыми правонарушениями становятся — п. 49.1.3, совершение административного правонарушения; П.49.1.3 №845 от 15.10.2013г. за совершение административного правонарушения по ст. 6.1.1КоАП РФ.

<u>На начало 2024-2025 учебного года обучающиеся ГБОУ ООШ с.</u>
<u>Заплавное не состояли на разных видах учетах.</u>

Для поддержания положительного результата в учебном году были проведены следующие мероприятия:

Обновление нормативно-правовой базы, проведен мониторинг нормативно правовых актов касающихся профилактической работы в школе (Положение о Совете профилактики, положение о постановке обучающихся на внутришкольный учет, Положение о реализации плана индивидуальной профилактической работы, положение об организации работы по профилактике правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних, положение о школьной).

По итогам мониторинга обновлен ряд положений, утверждена новая форма индивидуального плана профилактической работы, обновлен

подробный алгоритм взаимодействия классных руководителей с Советом профилактики, с сотрудниками КДН, ПДН, педагогом – психологом.

Проведен мониторинг документации Совета профилактики, планов работы школы по профилактике идеологии экстремизма и терроризма, предупреждению и профилактике наркомании, алкоголизма и употреблению ПАВ, профилактике буллинга и суицидального поведения, планов работы по правовому просвещению, родительского патруля, профилактике ПДД.

По итогам мониторинга проверена вся документация Совета профилактики (протоколы, планы), проверено наличие всех планов, по реализации которых в конце учебного года предоставляется соответствующие отчеты.

Совет профилактики проводится 1 раз в месяц (ежемесячно) с обязательным приглашением специалистов и сотрудников КДН, ПДН. Имеется график заседаний, протоколы ведутся в соответствии с требованиями, предъявляемыми к ведению протоколов. В протоколы вносятся все решения, по каждому из рассматриваемых вопросов.

Также на Советах профилактики заслушиваются классные руководители с отчетами по реализации индивидуальных профилактических мероприятий.

Проведена проверка индивидуальных планов профилактической работы детей стоящих на учете в ВШУ, КДН, ПДН, находящихся в «группе риска». Обновлена форма индивидуальных планов.

По итогам проверки: всеми классными руководителями оформлены индивидуальные планы профилактической работы на каждого ребенка, стоящего на учете ВШУ, КДН, ПДН, находящегося в «группе риска». В каждом плане помимо классных и массовых мероприятий с классом, по профилактике правонарушений, предусмотрены индивидуальные беседы с обучающимися и родителями, консультации с педагогом психологом школы.

Проведен мониторинг охвата обучающихся, состоящих на учетах ВШУ, КДН, ПДН, находящихся в «группе риска» дополнительным образованием. По итогам мониторинга — 100% обучающиеся данной категории охвачены дополнительным образованием: в ДДТ «Гармония», ДЮСШ, а также занимаются в «Точке роста» на базе нашей школы.

Еженедельно проводится мониторинг посещаемости детей данных занятий. Вопрос охвата дополнительным образованием обучающихся состоящих на различных видах профилактического учета постоянно находятся на контроледиректора, и.о. заместителя директора по ВР, классных руководителей.

В нашей школе **организованы занятия внеурочной деятельностью**, которые в обязательном порядке посещают все обучающиеся «группы риска». Занятия: «Разговоры о важном», «Россия — мои горизонты»,

спортивные секции и т.п.

Все обучающиеся данной категории 100% состоят в Российском движении детей и молодежи, входят в состав школьного волонтерского отряда «Станица». Ребята принимают участие в различных мероприятиях и акциях. Курирует данное направление работы советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями.

В ГБОУ ООШ с. Заплавное **активно работает Школьная служба примирения**. Она направлена на профилактику и разрешения конфликтных ситуаций между всеми участниками образовательного процесса.

В среднем, ежеквартально, Службой примирения рассматриваются 1-2 конфликтных ситуаций, как правило, возникающих между обучающимися. По каждой ситуации проводится планомерная работа, с привлечением не только куратора ШСП, но и медиаторов-школьников. Результатом такой работы стало то, что повторно конфликтных ситуаций между конфликтующими сторонами не возникало.

В школе организован Наркопост.

В образовательном учреждении к профилактической работе привлекается Совет комитетов родителей. Организованы рейды родителей в вечернее время, на территории предполагаемого массового скопления несовершеннолетних (СДК с. Заплавное, ул. Чернонёбовка (детская площадка)). Рейды проводятся еженедельно, составлен график, назначены ответственные. За истекший период, обращений от родителей о возникновении проблемных ситуаций – не было.

В каждом классе, ежегодно проводятся родительские собрания (не менее 4 раз в год) на которых, в обязательном порядке, освещаются вопросы профилактики правонарушений совершаемых несовершеннолетними, вопросы профилактики девиантного поведения, употребления несовершеннолетними алкоголя, ПАВ, профилактики вредных привычек, курения.

Все рассмотренные вопросы на родительских собраниях заносятся в протоколы. Обязательно все родители знакомятся с нормативно правовой базой школы по профилактике правонарушений, с обязательным занесением в протоколы родительских собраний, под роспись родителей (законных представителей). Также в школе проводятся общешкольные родительские собрания с приглашением сотрудников ПДН, с освещением вопросов профилактики правонарушений несовершеннолетних. Все протоколы родительских собраний хранятся у классных руководителей. Сроки хранения 3 года.

Отдельное внимание уделяется **безопасности детей в сети Интернет**. В школе классными руководителями ежемесячно проводится мониторинг социальных сетей. С целью обеспечения информационной безопасности обучающихся, исключения доступа детей к Интернет-ресурсам,

несовместимыми с задачами их воспитания, в школе, при подключении к сети Интернет, действует система контентной фильтрации.

Работа по формированию и развитию информационной грамотности обучающихся осуществляется в рамках реализации образовательных программ, в том числе на уроках информатики и ИКТ, обществознания, ОБЖ. Проводятся Единые уроки безопасности в сети Интернет, реализуется курс внеурочной деятельности «Информационная безопасность».

Налажено взаимодействие с субъектами профилактики – составлен совместный работы школы c комиссией план делам несовершеннолетних, отделом по делам несовершеннолетних МО МВД России «Борский». Специалисты и сотрудники субъектов профилактики принимают участие в профилактических мероприятиях школы: Советы профилактики, классные часы, родительские собрания, индивидуальные и групповые беседы, консультации и т.д. Ежемесячно проводится сверка с ПДН, КДН по обучающимся, состоящим у них на учете, ежемесячно фиксируются результаты сверки в таблице мониторинга учащихся стоящих на разного вида учетах.

С целью профилактики незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ ежегодно проводится социальнопсихологическое тестирование обучающихся 7-9 классов, которое признаки отклоняющегося позволяет увидеть поведения, внести корректировки в планы работы школ и в зависимости от полученных результатов проводится групповая и индивидуальная профилактическая работа, в обязательном порядке вносятся корректировка программы воспитательной воспитания школы, программы работы классного руководителя, педагога-психолога. Каждому классному руководителю педагогом психологом были даны рекомендации по корректировке воспитательной, психолого-педагогической работы в соответствии с результатами СПТ.

Для обучающихся школы (1-9 классы) проводятся различные мероприятия профилактической направленности: классные часы, круглые столы, тренинги, просмотры видеофильмов, школьные Акции против наркотиков, курения, употребления ПАВ, мероприятия направленные на повышение правовой грамотности обучающихся и родителей, мероприятия направленные на профилактику буллинга, колумбайна, терроризма и экстремизма.

Обучающиеся нашей школы ежегодно становятся участниками видеоконференции по вопросам профилактики наркомании и связанных с ней правонарушений «Имею право знать», Общероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью» и др.

С педагогическим коллективом школы проводится планомерная систематическая работа по данному направлению. На каждом педагогическом совете освещаются вопросы профилактической работы в

школе, проводятся рабочие совещания по организации профилактической работы по предупреждению безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних на школьном уровне.

Классными руководителями проводится ежедневный контроль за посещаемостью обучающихся. Ежедневно классные руководители провожают обучающихся после окончания всех занятий в школе, за территорию школы. Организовано дежурство по школе, общественно-полезный труд — уборка классов.

Вопросы, касающиеся профилактической работы в школе, выносятся на обсуждения на Педагогических советах школы. В этом году были проведены Педагогические советы на тему «Профилактика буллинга в школе», «Организация профилактической работы в школе», «Социально психологическое тестирование и организация работы педагогов по результатам проведения СПТ», «Индивидуальный план профилактической работы — требования, нормативно-правовая база».

Директор

Л.С. Гусева